

齐鲁晚报三月三大公益相亲会新泰站火热筹备中……

报名咨询电话: 0538-7775116 15069812776

新学期开始,继续征集优秀作品 欢迎家长学生和老师踊跃投稿

为更好地丰富校园生活,现齐鲁晚报教育板块特别征集原创文章。对应教育板块下的各个栏目,家长、学生和老公有相应原创资料或作品,都可以整理好,参加投稿。征集活动不收取任何费用。优秀作品将在齐鲁晚报看新泰板块公开发布。

- 1.征集活动时间:即日起到4月底
- 2.征集文章要求:小学生优秀作品
- 3.文章字数要求300-400字左右。投稿方式:把自己的作品发送到指定邮箱“qlwbxtz@qq.com”
- 4.征稿内容:亲爱的校园记者,新的学期开始了,你对这个学期有什么计划,对新的一年有什么愿望,把它们记录下来和

大家一起分享吧!

5.发表方式:小记者作文,由老师负责指导修改,经过评选,优秀作品会发表在“齐鲁晚报”看新泰板块,到时会给指导老师署名。

注:本年度校园记者所有刊发的新闻作品都将发放荣誉证书,优秀作品都将参加小记者新闻奖参评,刊登作品,欢迎小记者们踊跃参加。

齐鲁晚报记者 石环
联系电话:
15163839990

优秀作品选登

今天是十月一日国庆节,也是农历的九月九,新泰寺山庙会。爸爸说:“今天我们去寺山玩吧。”我高兴地说:“好啊,好啊!”

吃过早饭,我们乘车来到了寺山脚下,那里人山人海,非常热闹。沿着大理石的台阶爬到山顶,看见满山的松树和柏树,苍翠挺拔。还有杨树和槐树,不过它们的

美丽的寺山

新泰市第一实验小学 四年级十三班刘乐康 指导老师:刘娟

叶子已经变成了黄色,一阵风吹过,叶子纷纷飘落,好像许多蝴蝶在飞舞。最美的是柿子树,粗大的树枝上挂满了许多红色的“小灯笼”,美丽极了!走进山里发现有座建筑,爸爸告诉我一座是龙女官,另一座是泰山行宫。龙女官是为了纪念传说中的一位龙女修建的,她爱上了山上的一位好小

伙,便变成了一位美丽的姑娘在山上放羊,以便能见到心爱的小伙子,这真是一个美丽的传说。龙女官的周围有许多花草,还有许多酸枣树,有红的,绿的。摘一个放到嘴里,又酸又甜,好吃极了。

走在下山的路上,我有点恋恋不舍,回头望去,寺山真是太美,太美了!

如何指导孩子写好作文

新泰青云街道明珠实验学校 牛红伟老师

生,常常有一种望“文”生畏的心态。故此,教师要想打开学生心里的这个“结”,让学生在每次作文时都想写、乐写,就必须从增强自信心、激发兴趣入手。只要能使学生攻破这一关,调动起他们的积极性,作文教学就能顺利进行。苏霍姆林斯基说:“兴趣是最好的老师。”每一个儿童就其天资来说,都是“诗人”,只要在教学方法上“打开创作的源泉”,就能使诗人的琴弦发出美妙的乐声。从低年级写句子、写话开始,就要激发兴趣,使每个学生有在练笔时,都有一种欲望,一种冲动,一种跃跃欲试的心态。有意识地帮助孩子积累素材。根据孩子的接受能力,老师可介绍生活中一些有意义的新鲜事及社会见闻等,尽可能讲得情节完整、生动有趣,并加以分析,让孩子知道写哪一类作文时可以用这些内容,必要时,还可以让孩子把事情简要地记下来。帮助孩子积累写作的素材,要持之以恒,日积月累,切忌一曝十寒。

二、勤于读书,大量阅读。

习作能力的根,是阅读能力。阅读是写作的基础。“劳于读书逸于作文。”一是说,“怎样写”,大多是从阅读中悟到的,凭借范文,可以使孩子举一反三,既不断熟练阅读的技巧,又不断习得作文的技巧。以读促写,才能海阔天空。二是说,“厚积才能薄发”。既要加强和改进阅读教学,重视读中悟写,读中学写,体现读写结合;加强课外阅读,开阔眼界,丰富知识,提高认识,增加文化和语言积累。“读书破万卷,下笔如有神。”要想提高孩子的习作水平,就要多读书,读好书。

三、创设情景,指导写作。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”要想习作不可胡编乱造。教师要善于创设情景,调动学生的情感,使学生有材料可写。往往教师布置下作文题,学生总会感到无从入手,没什么可写,这就陷入了僵局。这时,必须得想方设法融化“冰点”。求真,就是习作要“有真意”,说真话,说自己的话,不说假话、空话;立诚,就是“诚实地说自己的话”,老老实实,实事求是。

是。“诚于中”才能“形于外”。因此,教师要根据学生写作过程的特点,精心设计出一些与教学目的相关且符合学生心理特点的教学情景。在创设情景的过程中,教师可以围绕着“准备”“构思”“起草”和“定稿”等活动向学生布置各种学习任务,让学生通过完成学习任务来完成写作练习。如在写“第一次”的写作练习中,我先让学生互相交流,说说第一次干某件事情时,你最大的感触是什么?你从中明白了什么道理?等等。这样通过创设情景,激发情趣,增添学生的生活阅历,不仅丰富了学生的写作内容,使学生能写出文章,而且还使学生的写作认知策略水平得到提高,达到了作文教学的目的了。

总而言之,培养学生的写作兴趣,激发写作热情,提高写作水平,是一项具体、细致的工作。要注意增强学生写作的自信心,激发起他们写作的兴趣,并有意识的创设写作情景,让学生“海阔天空”地创造性地发挥自己的写作能力,学生就能自觉、尽情地投入到写作中去了。

校园记者QQ群开通 大家赶快加入吧

为方便齐鲁晚报新泰站校园记者及时联系和方便交流,现开通齐鲁晚报新泰校园记者QQ群,请校园记者根据自己的学校添加到群里,在这里,你可以认识更多的小伙伴哦!

新泰市第一实验小学:440334305
明珠实验小学:390847296

汶南实验小学:392776352
向阳实验小学:429392408
新汶实验小学:196947569
齐鲁晚报校园记者总群:311786141
飞信号:15163839990
联系电话:15163839990

一实小学生家长自发参观消防大队

7日,新泰市第一实验小学的二年级二班家长们自发组织50多名孩子,参观了新泰市公安消防大队。孩子们观看消防科普动画、消防训练、消防器材,模拟体验逃生,学习操作灭火器,体验了一下消防员的生活。

7日下午两点半,孩子和家长们行政审批中心附近集合,所有学生统一穿校服佩戴红领巾向新泰市公安消防大队出发。首先是观看消防科普动画,一个个家庭防火小知识点在动

画面中变得丰富有趣。放映结束,在李爽队长的组织下,孩子们参观消防官兵的内务建设。在官兵的宿舍里,一排排“豆腐块”整齐地排列在床,床单平整干净。这些对于起床之后就什么也不管的孩子们来说非常吃惊,纷纷与“豆腐块”合影留念。之后,孩子和家长们又参观了消防器材和消防训练,模拟体验逃生,学习操作灭火器等。让学生和家长们对消防官兵的辛苦和敬业有了更深一层的认识。

不少孩子都是第一次参观消防大队,特别兴奋。大家拉住消防员叔叔的手,对不明白的消防器材一问再问,模拟逃生体验环节,也吸引了孩子们一轮又一轮的体验。家长们纷纷表示,在这种活动中,孩子体验和学到的,是课堂教学所学不到的东西。希望以后能参加更多有意义的活动,同时也感谢班主任陈辉老师一路保驾护航。(实习记者 邢豪 通讯员 陈刚)



学习使用灭火器。